

评建简报

第7期

西安交通工程学院本科教学迎评促建办公室

2018年11月15日

学校召开“一流专业”培育建设交流研讨会

10月10日，学校副校长支希哲主持召开“一流专业”培育建设交流研讨会。校“一流专业”——轨道交通专业带头人谢金宝教授、宋建业教授和专业负责人郝迎吉教授与专业骨干教师以及教务处相关人员参加会议。

会议听取了专业负责人郝迎吉关于项目建设进展情况介绍，与会人员围绕项目建设的思路和设想等进行了研讨，分析了目前项目建设中存在的问题与不足，制定了下一步加强专业建设的措施。

支希哲指出，省级“一流专业”的成功申报，为学校争得了荣誉，对于促进学校学科专业整体建设与发展、进一步凸显轨道交通类办学特色具有重要意义。目前学校“一流专业”培育建设进展与省级“一流专业”培育建设标准要求还有差距，这就要求我们要对照标准，进一步明确“一流专业”建设目标，从质量、效益等多方面制定量化指标，增强工作的针对性和导向性；要进一步明确“一流专业”建设的方法路径，配齐、配强专业骨干教师，深化课程改革，创新教学方法，加强校企合作，做到重点突出、整体带动、任务分解、责任到人；要进一步凝聚“一流专业”建设的共识和力量，坚持解放思想、转变观念，建立健全激励工作机制，坚持弛而不息、久久为功，不断提高人才培养水平，努力推动学校专业建设水平取得更大的突破。

（教务处 杨树鹏 供稿）

学校举行教学评建工作系列专题座谈会

为推进教学评建工作，我校特聘教授、教育部评估专家、山东交通学院

李景芝教授应邀来校指导评建工作。

10月16日上午，学校在行政楼第二会议室举行了专题座谈会，校领导张晋生、王志刚、谢金宝、郭洪涛、王勇、白菊玲、徐炜、李海峰、赵征以及各院（部）和职能处室负责人、数据采集员、质评处、教务处、党政办相关工作人员参加了座谈会。会议由执行校长王志刚主持，他代表学校对李景芝教授莅临我校指导评建工作表示热烈欢迎和衷心感谢，并希望各相关部门及院（部）要充分利用专家在校交流时间，咨询相关问题，释疑解惑。

座谈会上，李教授就指标体系中第一个一级指标“办学思路与领导作用”做了详细解析。在听取了李景芝教授的专题报告后，理事长、校长张晋生和执行校长王志刚分别讲话。张校长在讲话中充分肯定了李教授来校指导对我校扎实开展教学评建工作具有重要意义。他指出，报告紧密围绕评估指标体系，既有宏观阐述又有具体案例分析，具有重要的指导性和可操作性。张校长要求全校师生增强责任感，树立和强化质量意识，扎实推进教学评建。执行校长王志刚在讲话中指出，要深刻理解和把握评估指标体系的内涵与要求；要深入开展教育思想大讨论，把评建工作放到关系学校生存发展的战略高度上来认识；要认真落实2018-2021年教学评建工作实施方案。

10月16日下午，学校各职能部门相关人员在行政楼第二会议室与李景芝教授就数据库问题进行了座谈。会上，李教授首先强调教学状态数据分析报告在学校发展中的地位和作用以及对评估工作的重要性。随后，他对数据填报七大类78个数据表格分别进行内涵分析，详细阐述了数据分析报告的数据来源及提取原则，针对我校数据分析报告中存在的问题进行了深入剖析，并提出规范要求。最后，李教授还对我校下一次教学状态数据填报工作提出了建设性意见和建议。座谈会上，李教授还就与会人员提出的问题与大家进行了深入交流和探讨。（质评处 闫蒙 供稿）

我校举行新一届教学督导聘任仪式

为加强教学管理，构建和完善教学质量保障与监控体系，加强教风、学风建设，全面提高教育教学水平和人才培养质量，我校于10月15日下午，在行政楼第二会议室召开新一届教学督导聘任仪式。理事长、校长张晋生、执行校长王志刚、副校长支希哲、校长助理李海峰出席会议，教务处、质评

处、教学院（部）院长（主任）、教学秘书、新聘任的教学督导参加会议，会议由副校长支希哲主持。

执行校长王志刚发表讲话。他代表张校长及学校向受聘担任教学督导的各位老师表示热烈欢迎和衷心的感谢。他指出当前随着中国特色社会主义进入新时代，高等教育也进入了内涵发展、提升质量、改革创新的新阶段，“提升质量”这一高等教育的永恒主题更为突出和鲜明。教学督导制度是高校教学质量保障与监控体系的重要组成部分，其根本目标就是要通过检查、督促、调研、评估与指导等方式对教学工作及质量建设实施全方位、全过程、多层次的监控，使教学工作规范化、制度化和科学化。因此，教学督导在教学工作、教风学风建设和质量管理过程中具有不可替代的作用。

学校高度重视教学督导工作，着力构建校、院两级督導體系。关于教学督导如何履行好职责，发挥好作用，执行校长王志刚提出要求和希望：第一，坚持“督导结合、以督促导、以督促建、以导为主”的工作方针，按照“检查督促、总结规范、发现问题、指导改正”的工作思路，坚持公正、客观原则，把促进教学质量的提高作为工作的出发点和落脚点。第二，做好“督教”工作。在督导过程中，首先应把对教师教学的检查指导放在首位，包括对教师的教案、课堂教学、作业批改、教风、教学方法的改革提出意见建议。特别是要关心爱护青年教师的专业发展，提高其教学能力和水平。第三，做好“督学”工作。对学生的学学习、学风建设，进行检查指导。第四，做好“督管”工作。参与学校教学评建，对教学管理制度建设、专业建设、实验实训、管理过程、教学改革等方面提出意见建议，当好参谋，建言献策。

（质评处 闫蒙 供稿）

学校召开创新创业教育工作专题研讨会

为深入贯彻落实《国务院办公厅关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》和陕西省教育厅《关于实施高等学校创新创业教育推进计划的意见》等文件精神，深化我校创新创业教育改革，提高人才培养质量，10月24日上午，我校在第二会议室召开了创新创业教育工作专题研讨会。执行校长王志刚出席会议并讲话，副校长支希哲主持会议，各二级学院院长、大学生创新创业教育中心、教务处、科研处、实验室与教学设备管理处等部门负

责人参加会议。

会上，大学生创新创业教育中心主任千红从组织领导、创新创业教育融入人才培养体系、建立创新创业教育课程体系、提升教师创新创业教育能力、搭建创新创业教育平台、组织落实大学生创新创业训练计划六个方面详细汇报了我校近年来创新创业教育工作的开展情况，并对下阶段的工作提出设想。

在听取有关汇报和讨论后，执行校长王志刚高度评价了我校创新创业教育工作以及所取得的成果，并从深刻认识深化创新创业教育改革的重要意义、指导思想、总体目标、工作思路、工作理念以及如何深化创新创业教育改革等方面提出了明确要求。他指出，要站在“培养什么人”、“怎样培养”和“为谁培养”的战略高度上，重视和加强创新创业教育工作；要围绕学校建设应用型大学的发展定位和应用型人才的培养目标定位，深化创新创业教育改革；要树立科学的创新创业教育理念，把“创新创业教育与专业教育有机融合”；构建创新创业教育课程体系；加强校企校地合作，完善校企校地协同育人机制；加强创新创业教育平台建设；加强创新创业教育教师队伍的能力建设；深化教学方法和考核评价方式改革；营造重视创新创业教育的校园文化氛围；建立健全创新创业资金支持和政策保障体系；加强组织领导。健全组织机构；完善工作机制；遵循高等教育规律；强化督导落实，把创新创业教育打造成我校的特色品牌。（新闻中心 李若冰 供稿）

各单位评建动态

我校各部门扎实开展教育思想大讨论活动

★为积极贯彻落实我校在全校开展教育思想大讨论活动及相关文件精神，交通运输学院、公共课部、土木工程学院、经济管理学院、机械工程学院等部门组织教职工采取多种形式开展教育思想大讨论活动。

（有关院部 供稿）

主 编：李海峰

本期撰稿、编辑：赵铁牛

校核：闫蒙

电 话：89028206 89028559

E_mail: 767101168@qq.com